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e [1.] In un piano verticale, un’asta omogenea AB di massa m e lunghezza 2/ ha
estremo A mobile senza attrito su una guida orizzontale r ed attratto verso un punto
O fisso della stessa guida da una molla ideale di costante elastica k; = 2mg/l. L’altro
estremo B ¢ attratto verso r da un’altra molla ideale di costante elastica ko = 3mg/I,
che resta sempre verticale. In funzione delle coordinate x e 6 in figura:

(a) determinare la Lagrangiana del sistema;
(b) scrivere l'equazione di Lagrange del moto;

(c) determinare le configurazioni di equilibrio.

Punteggio ... /14




e [2.] Un corpo rigido é costituito da due aste omogenee AB e KM di ugual massa m
e di lunghezza 2[ e 41, rispettivamente, saldate perpendicolarmente tra loro in modo
tale che M sia il punto medio di AB. Trovare:

(a) la posizione del centro di massa G del corpo;

(b) scrivere la matrice d’inerzia rispetto ad una terna principale d’inerzia centrata in

G..

Punteggio .../10

e [3.] Enunciare e dimostrare le formule di Poisson.

Punteggio .../6

Punteggio totale ... /30



